



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 25 СЕНТЯБРЯ 2010 г.

№ 106 [7364]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Здесь крепость
русская была



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АКТУАЛЬНО:

**Жилье
восстановят
в срок**

[стр. 2]



**ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ:**

**Дороги
Кавминвод
станут лучше**

[стр. 2]



**МУЗЫКАЛЬНЫЙ
ВЕЧЕР:**

**«Поколение
звезд»
в Пятигорске**

[стр. 4]



**ДЕНЬ
ТУРИЗМА:**

**Ветер
странствий**

[стр. 4]

Редакционная
колонка

**Европы
славный дар**

С 2001 года 26 сентября Старый Свет отмечает Европейский день языков (European Day of Languages). Появление этого праздника связано с идеей поддержания сохранения и развития языков, включая малые, изучение более чем одного иностранного языка, которое должно осуществляться не только в школе и институте, но и на протяжении всей жизни человека.

В связи с этим нельзя не вспомнить известное библейское сказание о Вавилонской башне, которое объясняет появление различных языков. Согласно этому преданию, люди раньше говорили на одном языке, но, решив построить башню высотой до небес и тем самым стать выше Бога, они ниспослали на себя страшную кару — Всевышний вложил каждому в уста чуждое для другого слово.

На протяжении веков прогрессивные умы пытались объединить народы в знании общего для всех языка. Но и «мертвым языком», каковым считается латынь, и эсперанто — самым распространенным искусственным языком — увы, владеют только избранные... Другое дело — «великий и могучий» русский язык, на котором говорят более полумиллиарда человек по всему миру, и по этому показателю он занимает третье место после китайского и английского. Однако до сих пор не утихают споры насчет того, падает в последние десятилетия влияние русского языка в мире или нет. Но, прежде чем рассматривать эту проблему глобально, стоит присмотреться к обстоятельствам, свидетелем которых является каждый из нас. Все новомодные словечки, которые летят с экранов телевизора и которые мы слышим в обиходе, сплошь на английском языке, и уж что-то, а пресловутые «ок», «хай», «френд» и подобные им считаются уже чуть ли не родными. Нам так проще говорить, и никто уже не помнит, что у заморских слов непременно отыщется русский аналог, мы бездумно засоряем свой и так не богатый лексикон. А ведь соблюдение норм и правил литературного языка — первый признак образованности и культуры человека.

Стоит отметить, что некоторые европейские языки имеют статус мирового значения: на них говорит большинство людей, они являются официальными в крупных международных организациях и фирмах. Это английский, французский, испанский, русский, немецкий (из неевропейских к ним добавляется арабский) языки.

В связи с плановой остановкой Кубанского водовода в целях подготовки к работе в осенне-зимний период 2010—2011 года, в соответствии с Приказом ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» от 13.09.2010 года № 666

будет прекращена подача воды во все районы Пятигорска и прилегающие поселки:
с 00.00 29 сентября 2010 года до 23.50 30 сентября 2010 года.

Принесим свои извинения за временные неудобства, связанные с остановкой водовода, и просим произвести необходимый запас воды.
Администрация филиала ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» — Пятигорский «Водоканал».

Визит в Дагестан

Республике нужны инвесторы



На днях заместитель председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр ХЛОПОВИН посетил Республику Дагестан.

ГРАФИК рабочего визита был очень плотным. После получасовой беседы с главой Дагестана Магомедом Магомедовым полпред провел совещание на тему социально-экономического развития и привлечения инвестиций в экономику. Как следовало из выступлений, проектов, которые могли бы уже сегодня привлечь инвесторов, в республике не так много, поскольку большинство из них требует доработки. А по словам Александра Хлоповина, «оценку правительству Дагестана будут давать именно за привлечение инвестиций». Александр Геннадиевич порекомендовал

руководству республики акционировать инвестфонд и поставить зарплату его сотрудников в прямую зависимость от заработанных для республики на инвестиционных проектах денег. Совещание, которое затем провел Александр Хлоповин в Махачкале, было посвящено вопросам предстоящей Всероссийской переписи населения. Особое внимание полпред обратил на социальную значимость предстоящего мероприятия, на его важность для каждого жителя республики. «Мы должны получить объективную картину социального уровня жизни населения и национального

состава. Чем объективнее информация, тем больше возможностей она даст для стабилизации обстановки в республике».

По заявлению президента Дагестана и руководителя республиканского комитета по статистике, особых тревог предстоящее мероприятие не вызывает. Это уже показала предварительная перепись в труднодоступных районах республики, которая началась 26 августа. А также прошлая перепись, во время которой в Дагестане лишь три человека отказались дать свои данные переписчикам. По словам начальника Главного управления МВД РФ по СКФО Сергея Ченчика, ведется работа и по обеспечению безопасности во время проведения переписных мероприятий. «Градус криминогенной обстановки в республике постепенно снижается», — заверил генерал.

О безопасности говорилось и на следующем совещании и полпреда в Махачкале. Оно было посвящено вопросам будущих муниципальных выборов. Предстоящие в Дагестане выборы беспрецедентны по своим масштабам — 7 тысяч мандатов, 14,5 тысячи претендентов. Во время предвыборных мероприятий каких-либо серьезных инцидентов не было. Всего зарегистрировано 35 жалоб — в основном на стадии регистрации кандидатов. Сейчас подготовка к выборам идет в спокойном рабочем режиме.

Следующим пунктом программы пребывания Александра Хлоповина в Дагестане была встреча за чаем с духовными лидерами Махачкалы. В откровенной беседе присутствующие пришли к выводу о необходимости объединяться в деле воспитания молодежи, поднятия духа патриотизма у молодого поколения в ранних лет.

Полпред также провел совещание с силовиками, повстречался с мэром Махачкалы, а затем отправился в Дербент — старейший город России, который собирается отметить свое пятидесятилетие.

Соб. инф.

Форум

Университет как социальный центр



В Пятигорском государственном лингвистическом университете прошел форум «Общественные инициативы для мира и развития», главной целью которого стало обсуждение возможностей и ресурсов гражданского общества в области регионального развития и поддержки межнационального мира и согласия.

ВНЕМ приняли участие представители органов государственного управления регионов СКФО, члены общественных и консультативных советов при органах власти РФ и СКФО, общественных и неправительственных организаций, депутаты, журналисты, педагоги и студенты. В своем ответственном слове ректор ПГЛУ Александр

Горбунов сказал о значимости мероприятия, отметил, что университет на сегодняшний день является не только образовательным, научным центром, но и социальным. Современное общество способно воздействовать на ситуацию в регионе и стране в целом. Также ректор рассказал о новом формате шестого конгресса «Мир через языки, образование,

культуру: Россия — Кавказ — мировое сообщество», который откроется в ближайшее время в университете. Важным событием в жизни учебного заведения станет участие его руководства во Всемирном конгрессе университетов в Турции, на котором пройдет обсуждение новой роли университетов в обществе 21 века (ПГЛУ состоит во Всемирной ассоциации университетов с 2009 года). В связи с этим Александр Горбунов еще раз подчеркнул, что принципиальной позицией ПГЛУ является создание «модели гражданского общества и профессионального сообщества».

О значимости развития гражданского общества в Ставропольском крае говорил в этот день и председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Думы Ставропольского края Борис Оболенец. «Власть не придает значения общественным организациям. Важно понимать, что в решении самых разных проблем нужно привлекать как можно больше граждан», — отметил он.

Организатором форума стал фонд «Новая Евразия», представители которого реализуют по всей стране, в том числе и на Северном Кавказе, социальные проекты, направленные на улучшение качества жизни россиян. В рамках форума политологами и социологами фонда «Новая Евразия» были подготовлены и проведены публичные лекции, мастер-классы, тренинги и презентации.

Марина ГЕРГЕРТ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Награды — героям



Они были первыми

Со времени взрыва, прогремевшего на проспекте Кирова, прошло больше месяца. Однако воспоминания о теракте, страшном по своей человеческо-наивности сути, свежи в памяти пятигорчан.

— Слава Богу, что мы не понесли человеческих жертв, и все это благодаря вашему мужеству, слаженным действиям, оперативности, — такими словами начал процедуру награждения профессионалов, прибывших на место трагедии первыми, руководитель администрации Пятигорска Олег Бондаренко, обращаясь к медикам, спасателям, пожарным, силовикам. — Именно вы сохранили жизни пострадавшим и помогли городу в кратчайшие сроки приступить к восстановлению проспекта Кирова. Низкий вам поклон.

Благодарственные письма от администрации и юбилейные медали «230 лет Пятигорску» Олег Николаевич вручил врачам Любови Авершиной, Сергею Горбатову, фельдшеру Наталье Вахаревой, водителю Алексею Белову и другим работникам Пятигорской станции «Скорой помощи». Это их машины разбили вакуум тревожной тишины, обрушившиеся на город сразу после взрыва.

Старший врач смены Светлана Шмелева, вспомнив тот августовский вечер, подтвердила, что машины «скорой» старались добраться до пострадавших как можно быстрее. И добавила, что ее до

глубины души растрогала оценка действий медиков со стороны руководства города: «Стаж моей работы — 40 лет, и ни разу нас так не чувствовали...»

Помощь подоспела вовремя и со стороны ГУ «Второй отряд федеральной противопожарной службы по Ставропольскому краю». Его начальник — полковник внутренней службы Сергей Карбышев — рассказал: «Как только на пункт дежурного поступил вызов о взрыве на проспекте Кирова, туда выехал караул пожарной части № 15. Вижу, словно наяву, как наши ребята вытаскивают двух девушек из салона красоты, где взрывом выбило стекло... Работали в связке со спасателями, а потом стояли вместе с милицией в оцеплении...»

Начальник МУ «Пятигорский спасательный отряд» Василий Ильича делится воспоминаниями о купе: «Оказывали первую медицинскую помощь пострадавшим, а затем разбирали завалы. Да, было тяжело. Но нам помогли — пожарные, специалисты городского управления безопасности...»

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: О. Бондаренко награждает спасателя 3-го класса МУ «Пятигорский спасательный отряд» Л. Развалеву. Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР
ДИКТУЕТ В НОМЕР



Фонтаны работают по графику

В эти погожие осенние дни жителей города продолжают радовать городские фонтаны, самые значимые из которых были реконструированы к юбилею Пятигорска. Благодаря мастерству и фантазии пятигорских архитекторов и итальянских специалистов они приобрели необычный колорит и привлекательность. Из самых дальних уголков Пятигорска съезжаются сюда полюбоваться феерией водных брызг, музыки и света. В связи с многочисленными обращениями граждан напоминаем, что городские фонтаны работают ежедневно с 11 до 22 часов. Цветомузыкальное сопровождение центрального фонтана на пл. Ленина включается в пятницу, субботу и воскресенье с 19.30 каждые полчаса до 21.45.

Ирина ЗАПРИВАВАННАЯ.

День леса в краеведческом музее

В Пятигорском краеведческом музее прошла тематическая встреча «Леса Бештау и Машука: достоинство и потери», положившая начало традиции отмечать День леса. Здесь студентов и школьников ознакомили с коллекциями флоры и фауны, хра-

нящимися в музее, и природоохранной работой, которую ведут научные сотрудники с учащейся молодежью и общественными организациями. Участников встречи заинтересовали экологические проекты, озвученные председателем Кавказского горного общества А. Кругликовым. Речь шла о посадке парка «Столетия КГО» на склонах горы Машук и катальна на ул. Теплосерной, очистке городских лесов и др. Присутствовавшие в зале смогли познакомиться с пособием «Учебная экологическая тропа» и его автором — методистом Станции юных натуралистов В. Бересневой. Воспитанники СЮН принимают участие в конференциях различного уровня, где завоевывают призовые места и почетные награды. Также коснулись муниципальной целевой программы «Экология и охрана окружающей среды в г. Пятигорске», рассчитанной на 2011—2015 годы, куда будут включены целевые средства на содержание городских лесов и где предусмотрено создание конной экологической службы с привлечением казаков.

Соб. инф.

Договор на аренду

Вчера в Пятигорске состоялся аукцион на право заключения договора аренды нежилых помещений, расположенных по ул. Октябрьской, 26. В нем приняли участие два претендента. При начальной цене годового размера арендной платы в 281 842 руб. право аренды было продано за 295 934 руб.

Дарья КОРБА.

Очередное заседание Думы города Пятигорска состоится 30 сентября 2010 года в 10.00 в зале заседаний на 7 этаже.

Актуально

ПЕРВЫЕ сентябрьские дожди проверяют на прочность отремонтированные крыши пострадавших в теракте домов. Бригады, приглашенные Управлением капитального строительства, сделали свою работу на совесть. Хозяйка квартиры № 3а на проспекте Кирова, 38 пенсионерка Галина Георгиевна довольна качеством ремонта: «После взрыва крыша стала сильно течь, как-то пропущенная ночью оттого, что на меня капает. Оказыва-

Не знаю, что бы я без них делала. Очень помогли».

Реконструкция пострадавшего жилья на проспекте Кирова, улицах Власова и Дзержинского идет полным ходом и уже близится к завершению.

«Мы планируем выполнить основную часть работ до 30 сентября», — уточнил заместитель руководителя администрации Самсон Демичрян, — важно, чтобы пятигорчане встретили холода в уютных, отремонтированных квартирах и ничто не напоминало о том ужасе, что им пришлось пережить. К сожалению, никаким

Известно, что жилье в центре города по большей части ветхое. Во многих случаях наряду с реконструкцией участков квартир, пострадавших от взрыва, приходится менять пришедшие в негодность полы, сантехнику и прочее. «Ну как сказать бабушке, что вместо разбитых рам и выбитых стекол мы поставим пластиковые окна, а те, что остались целы, но плохо закрываются — не тронем. Меняли все», — добавил С. Демичрян.

Ветеран труда, посвятившая 26 лет воспитанию детей, жительница проспекта Кирова, 37 Гали-



еся, дождь шел. Я в другую комнату — а там лужи на полу. Очень расстроилась, плохо спать стала, все время на таблетках. Думала, как быть. На крышу с дочерью лезть и попытаться починить, пока на голову не рухнула? Спасибо начальнику управления Александру Макевиичу Блохину. Пришел с мастерами, сделали расчеты, и через пару дней у меня уже была новая крыша».

денег на восстановление пострадавшего в результате теракта жилья на сегодняшний день из краевого или федерального бюджета мы не получили, хотя все необходимые документы были подготовлены и отправлены».

«Не за горами зима, но мы не можем оставить своих жителей без помощи, ожидая обещанных денег. Строительные организации Пятигорска отнеслись с пониманием к сложившейся ситуации, часто используя собственные средства при проведении ремонтных работ. Хотелось бы выразить огромную благодарность руководителям предприятий, которые поставили интересы города, благополучие его жителей выше собственных прибылей, а также бригадирам и рабочим — их четкие и слаженные действия способствовали своевременному выполнению намеченного комплекса мероприятий по восстановлению пострадавшего жилья», — подчеркнул Самсон Грачикович.

Очевидно, что объем выполненных работ значительно превышает изначально запланированный. А потому вряд ли средства, которые будут перечислены на счет муниципальных организаций в полной мере компенсируют затраты на ремонт.

на Викторвна просила от лица всех жителей дома передать благодарность бригадиру Александру Федорову и его помощникам — кровельщикам ООО «Феликс» (руководитель В. В. Мусаелян).

«Действительно, эта организация в числе первых откликнулась на нашу просьбу о помощи в ликвидации последствий взрыва, — подтверждает начальник Управления капитального строительства Александр Блохин, — хотелось бы отметить и ООО «Проба» (руководитель О. В. Киселев). Немалое количество объектов было восстановлено благодаря этой организации. Нельзя обойти вниманием ООО «ПСФ СУ-10» (руководитель Г. И. Позов), а также ООО «СМУ-4» (руководитель С. С. Сосков), ООО «Югстройинвест» (руководитель О. П. Корешникова), ООО «Ремстройиндустриалцентр» (руководитель С. А. Кирьянов). Отличная работа».

Важно отметить тот факт, что пятигорчане не остались без помощи и поддержки, оказавшись в трудной жизненной ситуации. И зimu, которая по некоторым прогнозам обещает быть суровой, жители города встретят в комфортных условиях.

Анна КОБЗАРЬ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Хорошая новость

На днях рядом со станцией Незлобной торжественно сдан участок автомобильной дороги «Пятигорск—Георгиевск» с двухуровневой транспортной развязкой. Поздравить дорожников с успешным завершением работы приехал губернатор края Валерий Гаевский.

КАК прозвучало на церемонии, реализация проекта значительно увеличила пропускную способность, снизила количество дорожно-транспортных происшествий, повысила социально-экономический эффект трассы за счет сокращения времени пребывания пассажиров и грузов в пути. Новый участок соединил две основные дороги регионального значения — Пятигорск—Георгиевск и западный обход Георгиевска — для направления движения транзитного транспорта в обход станции Незлобной и Георгиевска. Обычно в сутки здесь проходит не меньше 15 тысяч машин. Общая протяженность участка составила 2,436 км, из них съезды транспортной развязки — 1,815 км. Федеральным и региональным бюджетами на строительство было выделено свыше двухсот миллионов рублей.

Валерий Гаевский подчеркнул, что в правительстве региона понимают значимость и необходимость создания новых и реконструкции старых транспортных артерий для Ставрополья. Сегодня масштабное

Дороги Кавминвод станут лучше



дорожное строительство уже развернулось в краевом центре, на что при помощи партии власти выделено 360 миллионов рублей. Еще 200 миллионов из федерального бюджета ждут дороги Кавказских Минеральных Вод.

Губернатор поблагодарил проектную организацию ООО «Дондор-проект» и генерального подрядчика ГУП СК «Кировское МДРСУ» за качественно выполненную работу. Благодарственные письма из рук главы края получили семеро работников отрасли. Всего при проведе-

нии строительно-монтажных работ в течение сезона участвовало около 100 человек, в завершающие дватри месяца — около 200 специалистов и до 50 единиц техники.

Поздравил земляков с этим важным событием и председатель Государственной думы края Виталий Коваленко. Он сообщил, что уже сейчас дорожники перешли на новый объект — развязку у станции Подгорной, на которую выделено около миллиарда рублей.

Управление пресс-службы губернатора СК.

Зайдите в Интернет

Блок о блогах

В 21 ВЕКЕ, когда компьютерная грамотность стала нормой повседневной жизни, только ленивый не заглядывает регулярно в Интернет. И, что самое удивительное, у тысяч людей в России, откуда ни возьмись, начала проявляться тяга к эпистолярному жанру. Мир, и особенно его молодежь и юная часть, словно заново открыл для себя письменность. Пишут везде и абсолютно обо всем: что происходит в стране и мире, политике и экономике, образовании и медицине, моде и автомобилях, книжных новинках и достижениях науки.

Интернет без блогов — это уже не совсем Интернет. Еще недавно скитающиеся по просторам всемирной паутины занимались в основном Интернет-серфингом, то есть поиском информации. Но со временем, когда персонаж переходил из разряда «чайников» в категорию «опытных пользователей», он начинал стремиться к тому, чтобы создать собственное информационное пространство, то есть блог. Они бывают разные: сер-

езные и не очень, персональные и корпоративные, тематические и общие. Одни используют блоги для выражения собственных мыслей на различные темы, другие занимаются серьезными исследованиями и делятся результатами на личной странице, третьи поминутно описывают свою жизнь. Есть и такие блоггеры, для кого это способ прямого общения с народом. Речь о политических деятелях, которые посредством различных Интернет-ресурсов доводят до обитателей сети свои мысли, эмоции, иногда такие, что в СМИ не увидишь и не прочитаешь. Свой блог есть у Президента России Дмитрия Медведева (community.livejournal.com/blog_medvedev), премьер-министра Владимира Путина (putin.ru), губернатора Ставрополья Валерия Гаевского на официальном сайте (gubemator.stavkray.ru). Появился в Livejournal и блог главного пятигорского единорога Льва Травнева. Интернет-пользователи на странице travnev.livejournal.com могут задать кандидату на пост главы города интересующие вопросы, пообщаться, так сказать, напрямую. А вот блогов других претендентов на должность мэра Пятигорска — Д. Ворошилова, Е. Качуры и Г. Браткова пока нет.

Но практически с полной уверенностью можно говорить о том, что недалек тот день, когда не останется в нашей стране мест, не тронутых Интернетом и не оупутанных социальными сетями, а границы общения будут стерты совсем.

Евгения ФЕДОРОВА.

Информирует прокуратура

Если кража внутри семьи...

В правоприменительной практике достаточно сложен вопрос о квалификации преступлений несовершеннолетних в отношении имущества членов семьи. Такие действия в подавляющем большинстве совершаются тайно, чаще в виде кражи. Сложность заключается в определении наличия самого правонарушения.

родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. Эти лица в соответствии с законом также отвечают за вред, причиненный малолетним».

То есть, если малолетний ребенок, не достигший 14 лет, совершит кражу у родителей, то они сами и должны возмещать причиненный им ущерб? Несмотря на парадоксальность такой ситуации, этот принцип основывается на общих посылах, установленных семейным законодательством, в первую очередь на положении статьи 63 Семейного кодекса РФ об ответственности родителей за воспитание и развитие своих детей.

Обычно дети-правонарушители объясняют свое поведение утверждением, что забирали свои деньги. И они действительно могут считать так. У маленьких детей нет чувства собственности, оно появляется лишь с возрастом.

Отмечу еще один психологический момент: кража — тайное хищение чужого имущества. Забирая же деньги без спроса у родителей, несовершеннолетний зачастую не может осознать, что совершает противоправные действия. Он считает, что нарушает запрет родителей брать имущество, а не уголовно-правовой запрет, т. е. не причиняет вред общественным отношениям.

С учетом изложенного, хотелось бы предупредить: отличайте безнравственное поведение своих детей от преступления, что совсем не означает поощрение подобных деяний ваших несовершеннолетних родственников. То есть, прежде чем обратиться в милицию с заявлением о краже у вас, например, «неуправляемым» сыном денег из сумки, остыньте от отрицательных эмоций и подумайте, какую цель вы преследуете: желаете привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности (в целях его исправления) или делаете это с воспитательной целью; сможете ли вы, в случае необходимости, подтвердить раздельный с ним характер правомочий на предмет хищения, то есть, что ваш сын не имеет права распоряжаться деньгами, лежащими у вас в сумке.

Тамара ТУНИАН, помощник прокурора города Пятигорска.

Фотофакт



Всем хорошо известна народная поговорка: чисто не там, где метут, а там, где не метут. И они действительно могут считаться так. У маленьких детей нет чувства собственности, оно появляется лишь с возрастом.

постоянно создается арендаторами рынка «Казачий»; — ул. Ереванская/ул. Лысогорская — загрязнена территория возле площадки; — ул. Георгиевская/ пер. Степной — загрязнена территория возле площадки; — ул. Юбилейная, 27 — коробки из магазина у контейнерной площадки; — ул. Юбилейная/ул. Чапаева, магазин «Вкусные продукты» (ИП Яковлева) — загрязнена территория у магазина, обнаружена куча из листьев и картона; — Левандинский спуск — у кладбища свалка веток, прилегающая территория захламлена; — Левандинский спуск, 21 — огромная свалка из строительных отходов, веток; — ул. Шоссейная, 13 — автомобильные шины, коробки.

Состояние контейнерных площадок, обслуживаемых МУП «САХ»: — ул. Кутейникова, 23 — загрязнена территория возле площадки; — ул. Кутейникова, 27 — свалка ТБО постоянно создается владельцами частных домовладений, в том

числе собственником дома № 32, который не оплачивает вывоз мусора, и магазином «Вина Прасковеев»; — ул. Раина, 8 (частный сектор) — коробки с отходами, старые обои, разорванные кульки; — ул. Матвеева/ул. Кутейникова — коробки в яме; — ул. Кутейникова/ул. Матвеева — загрязнена территория возле площадки; — ул. Куйбышева/ул. Широкая — строительные отходы; — ул. Матвеева/ул. Широкая — целлофановые мешки, рейки, строительные отходы; — ул. Рабоче-Крестьянская/ул. Матвеева — коробки в канаве возле контейнерной площадки; — ул. Розы Люксембург, 42 (ТСЖ и магазин «Солнечный») — свалка за контейнерной площадкой: картон, ведра из-под краски, мусор; — ул. Бештаугорская, 3 — свалка из веток, картона, коробок.

МУ «Управление городского хозяйства». НА СНИМКЕ: свалку на ул. Георгиевской, 27б вынуждено убирать ООО «Эколог». Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»



Почему мы так говорим?

Да благословит вас бог, а я не виноват

Цитата из комедии Н. В. Гоголя «Ревизор» (1836). Слова Городничего, обрадованного и одновременно испуганного тем, что Хлестаков просит руки его дочери. Выражение это употребляется шуточно как отказ на предложение принять участие в чем-либо.

Если бы бога не существовало, его следовало бы выдумать

В 1768 г. во Франции вышла в свет анонимная «Книга о трех лежах», о которой Вольтер отозвался, как о «плоском произведении, исполненном грубого атеизма без мысли и философии». Настроенный резко антиклерикально, Вольтер был, однако, убежденным деистом и полагал, что религия должна служить необходимой «удой» для народных масс. В 1769 году он написал свое «Послание к автору новой книги о трех лежах», 22-й стих которого: «...Si Dieu n'existait pas, il faudrait l'inventer» («Если бы бога не существовало, его следовало бы выдумать») стал крылатым. «Я редко бываю доволен своими стихами, но признаюсь, что к этому я испытываю отцовскую нежность», — писал Вольтер Сорену 10 ноября 1770 г.

Неведомому богу

Выражения из Деяний апостолов. Апостол Павел, обращаясь к жителям Афин, сказал: «По всему вижу я, что вы как бы особенно набожны. Ибо, проходя и осматривая ваши святыни, я нашел и жертвенник, на котором написано: «Неведомому богу».

Нет бога, кроме бога, и Магомет пророк его

Два нераздельных догмата мусульманства. Выражение это часто употребляется иронически, причем «бог» и «Магомет» заменяются соответствующими данному случаю именами.

Я царь — я раб, я червь — я бог

Цитата из оды Г. Р. Державина «Бог» (1784). «Я — червь, говорит идеалист. Я — червь, пока я невежествен, возражает материалист-диалектик; но — я бог, когда я знаю» (Г. В. Плеханов).

Избави бог и нас от этих судей

Цитата из басни И. А. Крылова «Осел и соловей» (1811). Осел, прослушав пенье соловья, уставяя в землю лбом, «Израдно», — говорит. — Сказать не ложно, Тебя без скуки слушать можно; А жалко, что незнаком Ты с нашим петухом: Еще б ты боле навострился, Когда бы у него немножко поучился. Услыша суд такой, мой бедный соловей Вспорхнул и — полетел за тридевять полей. Избави бог и нас от этих судей».

Избави меня, боже, от друзей, а с врагами я сам справлюсь

Изречение это уже с конца XVIII в. приписывается Вольтеру. Однако в сочинениях Вольтера его нет. В мемуарной литературе также не обнаружено свидетельства того, чтобы Вольтер эту фразу произнес. Изречение это приписывалось также французскому полководцу герцогу Виллару, будто бы сказавшему его Людовику XIV при отъезде в армию.

Между тем существует соответствующая итальянская поговорка, имевшая хождение в различных формулировках значительно раньше XVIII в. Известно немало литературных источников, в которых в разных вариантах встречается это изречение. Так, в Библии читаем: «Отдаляйся от врагов твоих и будь осмотрителен с друзьями твоими». Квинтиллиан (ок. 35–95 гг. н.э.) писал: «Мне более повредили друзья, чем враги». Схожие высказывания встречаются у Овидия, Фукидида. Арабские «Нравоучительных изречениях философов» Гоинеина Бен Исаака сказано: «Я могу защитить себя от врагов моих, а не могу защитить себя от своих друзей». Манлий в сочинении «Loci communes» (1563) рассказывает, что царь Антигон приказал своему жрецу принести жертвы богу, чтобы он охранял его от друзей. На вопрос же: «Почему не от врагов?» — царь ответил: «От врагов я могу и сам защитить себя, а от друзей — нет». Александру Македонскому приписываются слова: «Защити меня от моих фальшивых друзей, а от явных моих врагов я и сам сумею себя защитить». У польского короля Яна Собеского была сабля с надписью: «Берегись неверных друзей, а от врагов я тебя защищу». У Шиллера в трагедии «Смерть Валленштейна» сказано: «Усердие друзей губит меня, а не ненависть врагов».

Врагов имеет в мире всяк, Но от друзей спаси нас, боже! (А. С. Пушкин, «Евгений Онегин»)

Ах, боже мой! Что станет говорить княгиня Марья Алексеевна

Цитата из комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума» (1824). Слова Фамусова, которыми заканчивается пьеса. Применяется как определение трусливой зависимости от приданья, ханжеской морали.

Божьей милостью

Выражение основано на библейском тексте: «Я, по данной мне от бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нем». В латинском тексте «Dei gratia» — «Милостью бога». В 592 г. н.э. лангобардская королева Теоделинда, после своего брака с Агилульфом, построила собор в Монце и пожертвовала в его сокровищницу золотой венец с надписью: «Агилульф, божьей милостью король Италии...». Впоследствии высшие духовные и светские лица душили это выражение в своих титулах. В литературной речи выражения «божьей милостью поэт, художник» и прочие употребляются в значении: имеющий врожденный дар.

Кесарево кесарю, а божье богу

По-церковнославянски: «Воздадите кесарева кесарю и божия богу». Ответ Иисуса посланным от фарисеев, спросившим его, позволительно ли платить налоги кесарю. Иисус, указывая на изображение кесаря и надпись на динарии, сказал: «Отдавайте кесарево кесарю, а божье богу». Иногда цитируется частью по-русски, частью по-церковнославянски.

ИЗВЕЩЕНИЕ № 47-АУК о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку медикаментов на 4 квартал 2010 года

Форма торгов – открытый аукцион. Заказчик: МУЗ «Центральная городская больница города Пятигорска», г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, т. 33-01-20. Уполномоченный орган (Организатор аукциона) – администрация г. Пятигорска в лице отдела муниципального заказа

Контракт заключают – Сидельцев Артем Владимирович, Иркунов Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97. Предмет аукциона: поставка медикаментов на 4 квартал 2010 года

Table with columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Дозировка, Наименование товарного знака, МНН, Кол-во. Lists various pharmaceuticals like Adrenalin, Aspirin, and others with their specifications and quantities.

Table with columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Дозировка, Наименование товарного знака, МНН, Кол-во. Continues the list of pharmaceuticals from the previous table, including items like Amoxicillin, Analgin, and various antibiotics.

ПРотокол № 73-КОН оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе одной комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Пятигорска. Includes details about the evaluation process, criteria, and the winning bidder.

В конкурсе на право заключения государственного или муниципального контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд. Includes information about the contract value, terms, and the winning bidder's details.

Музыкальный вечер



«Поколение звезд» в Пятигорске

Осень, легкими шагами ступая по земле, лишь позолотила кроны деревьев, прыснула дождем и замерла в стороне, наблюдая, как лето шепчет последнее «Прости!» ярким солнышком, веселым ветерком и радостным многоголосьем птиц.

КОНЦЕРТ стиличных виртуозов, состоявшийся на днях в Лермонтовской галерее, стал последним аккордом в летней симфонии чувств и предлюдей к осеннему балу красок. Целая плеяда молодых и лучших исполнителей России — победителей мировых конкурсов — радовала своих поклонников шедеврами классической музыки.

Ревич) добавили задора в пеструю ткань настроения, созданного музыкантами. В исполнении артистов прозвучали произведения Ф. Шуберта, А. Дворжана, И. Баха, Р. Шумана, С. Рахманинова. Царшей вечера, безусловно, была Ирина Шликова. Ее проникновенное меццо-сопрано наполнило пространство Лермонтовской галереи. Обволакивая и пленяя бархатистыми оттенками, чудный голос то возносил к небесам, то низвергал в кипящую страстную пучину. Бурные овации вызвала партия Кармен из одноименной оперы Ж. Бизе. Красавица Ирина в образе рожковой испанки очаровала всех мужчин, присутствовавших на концерте.

День туризма

Человеку свойственна любознательность. Стремясь познать новое, он преодолевает огромные расстояния, чтобы увидеть, что там, за горизонтом. Путешествуя, люди открывают для себя новые страны и континенты, знакомятся с традициями и обычаями населяющих их народов. Так родилась индустрия туризма. На III сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации (ВТО), состоявшейся в 1979 году в Маниле, был учрежден Всемирный день туризма. Отмечается он с 1980 года ежегодно 27 сентября.

Ветер странствий



ЭТО праздник тех, кто хоть раз ощутил себя путешественником, вырвавшись из будничной суеты на берег реки, в лес, поле или другие места, которыми так богата наша земля. И, конечно же, это праздник тех, кто непосредственно занят в сфере туристического бизнеса: сотрудников туристических компаний, музейных работников, руководителей и персонала гостиничных комплексов — всех, кто профессионально обеспечивает гражданам полноценный отдых.

Астрологический прогноз



с 27 сентября по 3 октября

ОВЕН. Вы привыкли много и активно работать, но в этот раз придется сначала поработать головой, все просчитать, спланировать, хорошенько обдумать. Важно взвесить все «за» и «против», возможно, стоит отказаться от затеи пока не поздно. Дополнительный заряд энергии, полученный во второй половине недели, позволит вам преодолеть все преграды.

ТЕЛЕЦ. Проявите мудрость, не стоит сразу лезть на рожон. Вас будут разрывать сомнения, различные мысли, сомнения, сомнения, сомнения. Вам нужно будет разорвать сомнения, сомнения, сомнения, сомнения.

БЛИЗНЕЦЫ. Эта неделя благоприятна для вас. Вы сможете развернуться в полную силу и начать раздавать команды налево и направо, и самое главное в том, что вас будут слушаться. Четко построенная концепция позволит вам достигнуть успеха во многих сферах и, прежде всего, обрести мир и уют в домашней обстановке.

РАК. Вы снова и снова погружаетесь в глубины своего внутреннего мира, созерцая себя и свое подсознание, свое внутреннее Я, возвращая в себе новые чувства и эмоции. Вскоре от спокойного созерцания придется переключиться на активную деятельность по защите того, что принадлежит вам, и отстаиванию своих интересов.

ЛЕВ. Проявите благосклонность к другим людям, даже если они ниже вас по статусу, это не отменяет их значимость и ценность. Сейчас вам важно занять уравновешенную и восприимчивую позицию, активная деятельность противопоказана. Необходимо изучать и собирать, чтобы впоследствии вкушать все радости жизни.

ДЕВА. Неделя не слишком благоприятна для вас. Вас окружают мелочные и суетные люди, и этот импульс передается вам. В результате большую часть своих сил вы потрати-

те на ненужную и абсолютно бесполезную возню, результаты от которой не получите. Это может сказаться и на вашем финансовом состоянии.

ВЕСЫ. Обратите особое внимание на события этой недели, они могут заложить основу для вашего будущего. Если вы желаете привнести в свою жизнь новое чувство и познакомиться с человеком, который скрасит одиночество, то вам потребуются изменить свою стратегию. Прежде всего, необходимо начать все с нуля, с чистого листа.

СКОРПИОН. В начале недели позвольте себе отдохнуть, не загружайте голову никакими планами, важными решениями и прочей суетой. В середине недели все откажется от какой-либо активной деятельности, даже от отдыха — займите максимально возможную позицию покоя.

СТРЕЛЕЦ. Начало новой деятельности, новые партнеры, союзники. Возможны контакты и романтического содержания. В любых действиях сохраняйте легкость и грацию, нет надобности чрезмерно упорствовать или тратить много усилий, все, что должно решиться, будет решаться легко, само идя к вам в руки.

КОЗЕРОГ. Чтобы жизнь была спокойной и уравновешенной, был уют в доме, вам, прежде всего, необходим порядок в делах и стабильность в материальном плане. Этим и предстоит заняться на этой неделе. Стабильность вовсе не означает активную работу, заработки и тому подобное. Стабильное — это гармоничное сочетание расходов и доходов.

ВОДОЛЕЙ. В начале недели вы будете импульсивны, в некоторой степени даже агрессивны, что приведет к разрыву с окружающими, разлад, а с самыми близкими и вовек не придет к разрыву. Накал страстей может дойти до того, что вам придется расстаться и начать свою жизнь заново. Помочь избежать этого может только самоконтроль.

РЫБЫ. Вы снова попытаетесь извернуться так, чтобы выйти сухим из воды. И в этот раз вам это даже удастся. Но не стоит столь сильно радоваться своему успеху в не самых благовидных делах, так как он носит временный характер и в конце концов может обернуться для вас не самым благоприятным образом.

Подготовила Марина ЗОЛОТАРЕВА.

АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСК ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ 29 сентября в 19.00 — «Виват, XIX век!». Театр оперетты 29 сентября в 19.00 — И. Кальман «Сильва» (оперетта в 2-х действиях). 1 октября в 19.00 — Г. Канчелли «Ханума» (муз. комедия в 2-х действиях). 2 октября в 19.00 — юбилейный вечер Давида Тухманова. МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК М. Ю. ЛЕРМОНТОВА По 30 сентября: выставка работ студентов Краевого училища дизайна; персональная выставка живописи художника-педагога Ю. В. Герасимова. По 30 октября: демонстрация передвижной выставки «Кавказ во французской гравюре».

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА-КУРОРТА ПЯТИГОРСКА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24.09.2010 г. № 30 Вынесены предложения о нарушении зарегистрированным кандидатом на должность Главы города Пятигорска Братковым Александром Георгиевичем законодательства Российской Федерации о выборах. Рассмотрев обращение о нарушении законодательства Российской Федерации от 21 сентября 2010 года (№ 119) Шнык А. В. выразившегося в проведении агитации, возбуждающей социальную рознь, пропагандирующей исключительность, превосходство граждан по признаку их отношения к социальной принадлежности, а также приложенную к нему видеозапись, в соответствии с частью 5.1. статьи 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательная комиссия муниципального образования города-курорта Пятигорска ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Сводки УВД

Уж сколько раз твердили...

НЕСОБЛЮДЕНИЕ техники безопасности при работе с газовой-ми баллонами может привести к трагедии. Но так вот наш человек — отдавая предпочтение русскому «авосу», он ставит под угрозу не только собственную жизнь, но и безопасность окружающих. Несколько дней назад в Пятигорский отдел внутренних дел поступило сообщение о том, что при проведении ремонтных работ, связанных с покрытием битумом бетонной плиты подвального помещения в питьевой галерее, из-за нарушения правил техники безопасности произошел взрыв газового баллона. В результате в центральную городскую больницу с ожогами тела доставлен слесарь лечебно-профилактического учреждения «Бальнеогрязелечебница».

Пикник закончился трагедией

ПОГОЖИЕ денки порадовали любителей природы возможностью отдохнуть от суеты и пыли городов. «На шашлыки» обычно собирается веселой компанией. Безалкогольные пикники сейчас не в моде, а потому пиво, водка, вино, коньяк приобретаются в огромном количестве и потребляются моментально, нередко еще до готовности основного блюда. И тогда разгоряченные «Ромео» начинают весьма активно добиваться благосклонности своих «Джульетт». Часто отвернутые поклонники впадают в ярость. 32-летний житель Прохладненского района Кабардино-Балкарской республики не принял отказа дамы, которую он весь вечер угощал горячительными напитками. Не в силах совладать с обуревавшими его чувствами, горячий кавказский парень расправился с обидчицей и скрылся с места происшествия. Но от правосудия уйти ему не удалось. Преступник будет наказан, только родителям их погибшую дочь уже никто не вернет.

Подготовила Анна КОБЗАРЬ.

Table with 3 columns: Номер избирательного участка, Адрес избирательного участка, Фамилия кандидата на должность Главы города-курорта Пятигорска. Lists 1021-1034 districts and candidates like Шнык А. В., Перцев С. Ю., Годица Л. А.

Table with 3 columns: Номер, Адрес, Контактный телефон. Lists various educational and cultural institutions in Pятигорск, such as schools, kindergartens, and libraries.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Advertisement for 'Пятигорская ПРАВДА' newspaper subscription. Includes text: 'Уважаемые читатели! С 1 сентября 2010 г. открыта подписка на газету «Пятигорская ПРАВДА» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» на 1 полугодие 2011 г. по действующим тарифам 11 полугодия 2010 г., а именно: стоимость общей подписки на газету «Пятигорская правда» — 282 р. 00 коп.; льготная подписка для ветеранов, пенсионеров — 178 руб. 82 коп. Стоимость подписки на еженедельник «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 112 руб. 20 коп.

Advertisement for 'Аренда торговых, офисных помещений'. Text: 'Аренда торговых, офисных помещений. Пятигорск, тел. 8-962-442-42-83.'

Advertisement for 'ООО «Евросervis» выполняет работы по межбанковскому земельному участку по адресу: Пятигорск, пос. Горчаеводский, ул. Речная, 63; КН 26:33:290506:16.

Advertisement for 'При себе просим иметь паспорт, правоустанавливающий документ на земельный участок. N 477'

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ ВКЛАДЫШ ДИПЛОМА № ВСА 0102209 № 1149 Пятигорского государственного технологического университета, выданный 20 января 2004 г. на имя ЛОГУНОВОЙ Оксаны Сергеевны, считать недействительным.'

Advertisement for 'ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в извещение и конкурсную документацию открытого конкурса № 10-КОН на право заключения муниципального контракта на поставку недвижимого имущества — квартиры в г. Пятигорске'

Advertisement for 'Форма торгов — открытый конкурс. Заказчик — администрация города Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, тел. 33-03-03. Уполномоченный орган (Организатор конкурса) — администрация города Пятигорска в лице отдела муниципального заказа управления экономического развития, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ome@mail.ru.

Advertisement for 'Место, место и порядок предоставления конкурсной документации: с 28.08.2010 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 427, 418. Конкурсная документация в новой редакции размещена на официальном сайте: torgi.pyatigorsk.org. За сканную конкурсную документацию организатор ответственности не несет. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 18 октября 2010 г. 12.00. Место и дата подведения итогов: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 20 октября 2010 г. Подробная информация на сайте: torgi.pyatigorsk.org.'

Advertisement for 'Подписной индекс «Пятигорской правды» 31685'

Учредитель — администрация города Пятигорска. Главный редактор Сергей ДРОКИН. Адрес редакции: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Всематериалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ®. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 106959. Тираж — 14 535 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.